东风岚图第30万辆整车下线

创下央国企高端新能源品牌新纪录

300000

岚

到

长江日报讯(记者汪甦 通讯员张莹莹 金玉立)"向上人生路,相伴有岚图! 岚图泰 山,11月18日上市!"

灯光闪烁、掌声齐鸣。11月10日上午 10时18分, 岚图汽车第30万辆整车-辆紫金双色的岚图泰山,在武汉经开区岚图 云峰工厂总装车间缓缓驶下生产线。

就在7个月前,同样的车间、同样的产 线,全新岚图梦想家作为第20万辆整车下 线。如今, 岚图再次跨越10万产量关口, 创 造了央国企高端新能源品牌首个达成30万 辆的纪录。这是东风公司、岚图汽车发展历 程中的又一里程碑,也是注定载入湖北省、 武汉市汽车工业发展史的一件大事。

"从第1辆到第10万辆,我们用了2年

2020年7月17日 岚图品牌诞生

"岚图"和品牌标识

道路上迈出重要一步

2021年6月30日 第1辆

2022年1月21日 第1万辆

2022年2月17日 最快出海

新能源国家队首个出海品牌

到1万辆的跨越,创造了全新速度

2023年4月18日 完成全品类布局

"SUV+MPV+轿车"三品类的产品布局

2023年12月6日 先进制造样板

武汉的转身是主动的。他谈到,现在的

产业园不再只是提供厂房,而是产业承接、

科研支持、城市配套一起上。岚图销售公司

搬入南太子湖,也是城市在为新能源企业

十万周期"折上折"

岚图速度为何这么快

年——3个"十万辆"周期呈现"折上折"

线。"岚图汽车董事长、总经理卢放说。

启用的云峰工厂,让岚图汽车产能翻倍。

从第1辆到第30万辆, 岚图用了不到5

"岚图速度"为什么这么快? 技术跃迁

"自立自强,是我们央国企发展的底

5年间, 岚图完成了新能源车的体系建

岚图首席运营官蒋焘介绍,云峰工厂冲

近年来,汉口学院紧抓转型发展机遇,历经

十年探索,在全国民办高校中率先构建并实践了

"德育浸润、五共六能"的特色文化产业人才培养 体系,为应用型本科高校破解文化产业复合型人

构。黄金工厂满产运转,年产能15万辆;4月

压、焊装已实现全面自动化,其中一条生产

(上接第一版)

"扩容"与"提速"。

与体系成熟,缺一不可。

东风公司发布全新高端新能源乘用车品牌中文名

岚图首台量产车下线,东风在做强做优自主品牌

第1万辆岚图FREE在汉下线,205天完成从1辆

岚图汽车宣布进军欧洲市场,首站登陆挪威,成为

岚图首款豪华电动轿车岚图追光上市,完成

工信部等多部门联合公布2023年度智能制造示范

工厂揭榜单位, 岚图新能源汽车智能制造示范工厂入选

多;从10万辆到20万辆,用时1年;从20万辆 到30万辆,我们仅仅用了7个月。"岚图汽车 董事长、总经理卢放感慨,这份成绩的背后是 30万用户的信任和选择,是央企"国家队"有 实力造好车,也有能力赢得市场的最好证明, 更是央国企转型升级的生动实践。

从2021年8月交付第一款岚图FREE 到第30万辆岚图泰山下线, 岚图仅用不到4 年半时间,实现了从"起步者"到"领跑者"的

"岚图30万辆的荣耀下线,也吹响了东 风冲刺年度新能源100万辆销量目标的冲 锋号。"东风公司党委常委、副总经理尤峥表 示,每一辆车的下线,都是东风转型的有力 佐证。岚图30万辆达产,恰逢东风汽车向

年度新能源百万辆目标发起冲刺的关键时 刻,意义重大,彰显了中国新能源汽车品牌 向上而生、向高竞攀的力量。

短短几年, 岚图拔节生长, 一直瞄准行 业的"第一"和"唯一",不断突破技术瓶颈, 形成全栈自研的技术优势;销量复合年增长 率为103.2%,在中国高端新能源汽车品牌 中位列前三。就在上个月, 岚图单月交付 17218辆,实现了"九连涨"。

此次下线的全新旗舰 SUV 岚图泰山, 是岚图第五款战略车型。"'泰山'不仅是一 款车,更是我们5年技术积淀与品牌精神的 集大成者。"卢放介绍,它搭载了岚海800V 智能超混架构、国内首款三腔空气悬架、 EDC 魔毯系统,融合华为乾崑 ADS 4.0 智

11月10日,岚图汽车第30万辆整车岚图泰山在武汉经开区云峰工厂下线。

2024年4月9日 第10万辆

东风岚图规模化效应初步形成

2024年11月14日 见证历史

源车年产第1000万辆"代表车型

破20万辆的央国企高端新能源品牌

2025年4月9日 第20万辆

2025年10月2日 上市提速

岚图汽车赴港上市进入实质阶段

能源品牌首个达成30万辆的纪录

2025年11月10日 第30万辆

东风岚图第10万辆新能源汽车新岚图梦想家下线,

中国新能源汽车产量首次突破年度1000万辆。岚

岚图汽车第20万辆整车岚图梦想家下线,仅用一年

岚图汽车正式向香港联交所递交上市申请,标志着

岚图汽车第30万辆整车下线,创造了央国企高端新

就完成10万辆到20万辆的跨越,成为首个累计产量突

图知音凭借卓越的品质与非凡的实力,成为"中国新能

能驾驶与鸿蒙座舱5.0。他自豪地表示, 岚 图泰山的推出,标志着岚图具备与世界豪华 品牌同台竞技的实力和自信。

作为武汉新能源汽车产业的"头部力 量",岚图从最初"三年三品类"的战略布局, 到如今"三旗舰"矩阵的形成,构建了覆盖轿 车、SUV、MPV全品类的高端新能源产品矩 阵,成为国内产品布局最完整的品牌之一。

第30万辆车驶下生产线,但生产节奏 并没有停下。在岚图智慧工厂,63秒就有 -辆新车诞生。"30万辆既是一个里程碑, 更是新征程的起点。"卢放表示, 岚图将全力 以赴抢市场、保交付、提效能,加快打造央国 企高端新能源第一品牌,跑出新能源汽车产 业发展"加速度"。

长江日报记者周迪 摄

土

大会期间,将举办10余场平 行论坛,聚焦新型信息基础设施、 产业转型升级、融合应用实践等 热点领域,围绕新一代信息通信 技术、工业互联网、人工智能等方 向,深入探讨科技创新和产业创 新深度融合路径。 本届大会将集中展示"5G+

长江日报讯(记者李佳)11 月10日,省政府新闻办举行新闻

发布会,介绍中国5G+工业互联 网大会有关情况。第六届中国 5G+工业互联网大会以"万物互 联智能领航"为主题,将于11月

21日至23日在湖北武汉举办。 工业和信息化部新闻宣传中 心党委副书记、副主任赵荣贵表

示,中国5G+工业互联网大会已

在汉举办五届,已发展为行业领

域规格最高、规模最大、影响最广

的专业会议,成为展示我国"5G+

工业互联网"创新成果的重要窗

口、推动技术融合应用的关键平

台、汇聚高端思想智慧的行业盛

"5G+工业互联网"领域的前沿

技术和最新趋势,举办1场开幕

式、1场开幕论坛、1场专题论坛

以及平行论坛、特色活动、创新

成果展示等 N 场配套活动,深入

探讨"人工智能+"背景下产业转 型升级新路径,策划发布系列重

磅成果。

据介绍,本届大会聚焦

工业互联网"领域,京津冀、长三 角、大湾区、长江中游城市群以及 武汉市发展特色成果,并特别设 置"5G+工业互联网"融合应用城

市试点产业交流会,将邀请南京、青岛等10个城市分享5G智 能电网、车路云一体化、工业大模型等场景实践成果以及推进 新型工业化的阶段性成效;同时,还将组织产业供需对接会 项目签约仪式等活动。

本届大会还将开展"公众开放日"活动,设置"工业机器 人舞蹈秀""AI 质检挑战赛""5G速度体验"等互动项目,举办 "数智长江 赋能工业"长江江滩两岸灯光秀活动,发放 《"5G+工业互联网"市民读本》,邀请广大市民和游客共同领 略科技魅力。

武汉多家企业参与 人形机器人国标制定

长江日报讯(记者刘睿彻)11月6日,武汉格蓝若智能机 器人有限公司(以下简称格蓝若)的调试车间内,一台身材魁 梧的第二代"劳动者"人形机器人正接受着严苛的性能测试。 它稳稳地伸出"大手",与调试工程师精准握手。

最近,凭借在运动控制领域的突出优势,格蓝若深度参与 我国首批人形机器人国家标准之一《人形机器人技术要求》中 '运动控制"部分的编制工作。 2025年被业界誉为"人形机器人商业化元年",在此背景

下,我国首批人形机器人国家标准的制定备受瞩目。武汉多 家企业已积极参与其中,为中国在这一前沿赛道上抢占"话语 权"贡献重要力量。

人形机器人能否从实验室走向广阔的应用场景,其"小 ——运动控制与定位导航能力是决定性因素,它直接关系 到机器人能否稳定、灵活、高效地执行任务。

据悉,目前,全国已有数百家企业投身人形机器人产 业,但相关标准的缺失导致各厂家技术规范不一,产品通用 性差,制约了产业的健康发展。因此,国家标准的制定迫在

在这场标准制定的关键战中,武汉企业展现了强劲的实 力。除格蓝若参与国家标准制定外,诚芯智联(武汉)科技技 术有限公司、武汉华威科智能技术有限公司等多家武汉企业, 均参与人形机器人国标制定。

大体重机器人的运动控制是公认的难题,80公斤-100 公斤级的大体重机器人在启动、制动和姿态切换时,面临着重 心偏移剧烈、关节受力不均等巨大挑战,对控制算法的实时性 和精准度提出了极高要求。

格蓝若正是在这一"深水区"取得了关键性突破。企业将 数百次实战调试中积累的海量一手数据,转化为自主优化的 运动控制算法。

企业自主研发的"劳动者"系列人形机器人便是这一技术 实力的最佳证明。该机器人家族是目前国内负重能力最强 自重最大的人形机器人之一。其卓越的动态平衡和灵活的动 作响应能力,使其能够在平地行走、上下斜坡、跨越障碍等多 种场景中保持稳定。

格蓝若常务副总经理熊少华介绍,此次格蓝若参与制定 的国标内容,主要围绕运动控制的安全性指标、基本技术规范

以及接口标准展开。 这意味着,未来不同品牌的人形机器人,其基础运动能 力和控制方式将遵循统一标准,极大地提升产品的通用性和 可扩展性,为产业规模化发展铺平了道路。"就像今天的汽车 一样,消费者无需为不同品牌的操作逻辑而重新学习。"熊少

华说。 "参与国标制定,是行业对企业实力的认可。"熊少华表 示,企业不仅能将工程实践经验反馈到标准中,推动整个行业 规范化发展,更能借此提前布局,把握未来产品方向。

据悉,《人形机器人技术要求》这一国家标准有望在明年 推出。

遗失声明 武汉市职业技能鉴定指导中心(武汉市 劳动保护教育中心)不慎遗失《湖北省非税收入一般缴 款书(滚筒机打5联式)》空白票据1张,票据号码为: 0011435035,票据字轨[2022],现声明作废。

才供给难题提供了富有成效的"汉院方案" 该成果核心在于系统化的人才培养创新。

学校坚持立德树人根本任务,构建"课程筑基 一项目驱动一文化浸润"三阶德育范式,将价 值塑造深度融入专业教育全过程,量化"文化 自信""社会责任"等毕业要求,确保思政教育 与专业培养同频共振。面对学科壁垒与产教 脱节问题,学校以省级优势特色学科群为龙 头,整合10个相关专业形成文化产业专业集

属于中国的智能产线。 云峰工厂的每一处细节都在向更高层级 跃迁:设备参数实时上传云端,一旦波动即刻

线全部实现国产化——从机器人到工业软

件再到控制芯片,全栈自主。"这是一条完全

报警;每台车下线前都要经历模拟老化实验, 相当于"上路一千公里"的全生命周期测试。 "质量是我们的生命线。"蒋焘说,"如今

智能车的质控,不只是硬件检测,更是软件 的长期监控。

"安全是最大的豪华,也是最大的用户 利益。"卢放介绍,岚图泰山搭载500线高清 激光雷达,可探测数百米之外;琥珀电池、云 BMS系统提供多重防护。前不久, 岚图与 央视联合进行了极限试验——高空坠落、电 钻穿刺、底部冲击,全程未发生热失控,性能

在绿色制造上, 岚图也走得更远。黄金 工厂年自发电量达2200万度,云峰工厂采 用锆化前处理技术减少重金属排放,涂装线 实现零废水排放。

技术之外是体系的生长。5年间, 岚图 逐步形成完整的"技术—制造—用户"闭环: 自主架构(ESSA、天元)、智驾系统(乾崑与 鲲鹏双路线)、核心零部件研发、电池安全标 准、自研软件能力——所有关键环节都"握 在自己手里"。

在中国新能源车企竞争激烈的背景下, "达产30万辆"已成为行业的标志节点。

配套企业本地化率超40% 城市与企业双向奔赴

汽车产业是武汉的重要支柱产业,东风 是武汉和武汉经开区工业经济增长的"压舱 石"。城市和企业同频共振、相互支撑,推动 汽车产业转型发展迈上新台阶。

数据显示,今年1—10月,东风公司武 汉基地整车产量58万辆、同比增长6.2%;其 中新能源车产量26万辆、增长52%; 岚图汽 车10月交付17218辆,1—10月累计同比增 长82%,实现稳健"九连涨",展现强劲的增 长动能与发展潜力。

武汉经开区新能源车产量占整车比重 达52%,超过全国平均水平。

制图 职文胜

这种协同,不只体现在生产端。目前, 岚图带动的配套企业本地化率已提升超过 40%,并推动多家供应商把研发中心搬到武 汉。"我们提供载体,他们带来技术,这是共 创共赢的生态。"蒋焘说。

城市也在用更开放的姿态回应——提 供绿色电力、智能制造配套、人才住房等全 链服务,从"招商引厂"到"引链筑城"。南太 子湖片区聚集起新能源汽车研发、软件开发 等创新力量;武汉经开区的云峰工厂群,也 成为武汉智能制造的代表。

仪式结束,有老用户笑着说:"我以前是 20万分之一,现在是30万分之一,以后还要 坚定成为50万分之一

30万辆不是终点,是武汉与岚图走向未 来的再一次启程。"我们希望用更短的时间,迈 向50万辆、100万辆。"卢放展望, 岚图跑出央 企的新能源新速度,也要跑出武汉的未来感。

德育浸润+五共六能

汉口学院创新培养文化产业生力军

群,着力推动"产业链一学科链一专业链一人 才链"四链贯通。

学校建立了"内外双循环"的"五共"协同机 制,即与行业头部企业深度合作,实现人才共 育、师资共享、平台共建、项目共研、就业共担。

通过共建3个现代产业学院、53个实践平台,引 入敬一丹等33位行业导师,打造"双师同堂"课 堂,确保教学内容与产业前沿无缝对接。在此 基础上,聚焦培养学生"能策划、能设计、能传 承、能运营、能传播、能创新"的六维核心能力,

通过模块化课程体系与"四阶递进"实践教学, 强化学生实战能力,最终实现知识、能力、素养 的一体化提升。

实践检验成效显著。该校文化产业类专业 毕业生能力达标率大幅提升,行业资格证通过

率高,专业对口就业率升至92.6%,用人单位满 意度超95%。学生获国家级、省级竞赛奖项 600余项。参与研发的AI语音合成技术应用 于"博爱夜读"项目覆盖超千万人次。学校的 典型经验在各级会议上得到交流推广,并获得 教育部、省教育厅领导的高度评价,受到《光明 日报》等主流媒体广泛关注,示范引领作用日

汉口学院的探索表明,通过理念、模式、方 法的系统性创新,应用型高校能够有效打通人 才培养与产业需求之间的壁垒,为区域文化产 业高质量发展持续输送高素质应用型人才。

(王鹤 王超 张汛)